

# 岱岳区道朗镇明前茶采摘进入高峰期 “小金叶”成村民致富“金钥匙”



工人忙着采摘茶叶。 记者 陈阳 摄

本报讯(记者 徐文莉)随着清明节临近,明前茶采摘进入高峰期。3月28日,在位于岱岳区道朗镇的泰安市福康茶叶种植专业合作社,工人们正忙着采收“金叶”。走进位于北张村的茶园,记者看到,一个个大棚排列整齐,茶农们忙着采摘。“我们已经采茶一周了,一亩茶园能做30公斤干茶,今年明前茶每公斤卖到6000元。”泰安市福康茶叶种植专业合作社理事长康风文边说边把摘下的嫩芽放入采茶工人的竹篮。

“这几天采茶工人开始增多,每天一早我就来采茶,下午再来除草、浇水,一天能收入100多元,一年能收入2万多元。”最近村民王安芹家里农活少,就来到茶园赚取劳务费。采摘后的鲜叶,当天便会被送去加工。在炒茶车间里,经过十几道工序,嫩绿的鲜叶逐渐变成黄绿色,香气扑鼻。康风文告诉记者,泰安市福康茶叶种植专业合作社成立于2012年,与北张村签订土地流转协议,茶园从最初的60余亩发展到200余亩,亩产值3万余元,2023年总产值600余万元,茶

园共有75个茶叶大棚。今年,明前茶产量达150余公斤,总产值100万元左右。“茶叶种植不仅满足了当地市场需求,也为合作社带来了可观的经济效益,有效带动了周边村民增收致富,为乡村振兴注入了新的活力。”道朗镇相关负责人说,以茶兴业、以茶富民,道朗镇正围绕“茶”字展开一场乡村振兴的生动实践。道朗镇将继续推动茶叶产业发展,提升茶叶品质,拓宽销售渠道,让茶园成为村民增收致富的“金钥匙”,为乡村振兴贡献更多力量。

## 东平县东平街道——西瓜种出“甜日子”



工人给瓜秧打叉。记者 隋翔 摄

本报讯(记者 刘小东 陈思)仲春时节,记者来到东平县东平街道大井村种植基地,举目望去,一排排大棚首尾相接、错落有致地排列田间。大棚内,一垄垄西瓜秧郁郁葱葱,一个个拳头大小的西瓜掩映在瓜藤中,十分惹人喜爱。

大井片区共有2000余亩设施农业大棚,其中西瓜大棚14个,再有10天左右,西瓜就可以陆续上市。东平街道大井村党支部书记毕泗元告诉记者,大棚里种的西瓜是红艳西瓜,特点是成熟期短,定植后100天就能采摘,种植户巧打时间差,让大棚西瓜比露天西瓜提前一个多月上市,不仅抢占市场先机,在价格上也有一定的优势,大棚瓜果从“春种秋收”变为“四季丰收”。

“一根藤上就留一个瓜,确保西瓜的甜度、大小和质量。”正在给瓜秧打叉的工人告诉记者,种一次西瓜能收获两茬,每茬都采用“一藤一瓜”的种植方式,种出的西瓜每个约1.5公斤重,亩产可达3500多公斤。

一座座大棚是壮大村集体经济,带领村民走向致富路的希望。大棚不仅给种植户带来经济收益,还为周边村民提供了就业的机会以及学习果蔬种植技术的平台。一座座大棚已成为大井村村民致富增收的“新引擎”,照亮了村民的产业“致富路”。

近年来,东平县东平街道因地制宜发展西瓜、草莓、西红柿、甜瓜、贝贝南瓜等特色种植产业,逐步构建起“一村一品”产业布局,以产业振兴带动乡村振兴,实现农业提质、农民增收。

## 泰安高新区凤凰小学教师高秀华扎根教育26年 “老师就是要为学生服务、为家长服务”

本报记者 李晨希 通讯员 孙璐璐

高秀华是泰安高新区凤凰小学教师,从教26年来,她用实际行动诠释着对教育事业的热爱与忠诚,先后获得“泰安市教书育人楷模”“泰安市教学新星”等荣誉。

### 春风化雨 用爱点亮孩子心灵

作为一名资深班主任,“爱”是高秀华永远的工作主题和个人信条。1999年,面对家庭贫困、内向自卑的小女孩楠楠,高秀华用一句句暖心的话点亮了孩子的心灵,用一块毛巾、一支笔、一个面包温暖了孩子的心。如今,楠楠已是一名重点高中的语文教师,生动诠释

了“长大后我就成了你”这句话,这让高秀华无比自豪。2006年,响应支援乡村学校的号召,高秀华带着3岁的儿子去西旺小学支教,破旧桌椅、水泥黑板、凹凸不平的土操场、土厕所,这里的一切超出了她的想象,但她丝毫没有退缩,一家三口

住在一间房子里。村里很多家长都外出打工,仅高秀华的班上就有6名留守儿童,她总是留他们吃晚饭并为他们辅导作业,还常常给学生购买课外书和文具,学生们经常说:“高老师,你真好,你就像我们的妈妈。”

### 潜心教学 用努力创造佳绩

高秀华教过语文、数学、科学、美术、信息、心理等学科,每一次的工作调整在她看来都是学校领导对她工作的认可和信任,她用实际行动证明了校领导所说的“让高秀

华来教绝对没问题”。不拘泥于现状,博众家之长,汲取先进的教学方法,是高秀华一贯的教学风格。高秀华总是变着法地鼓励学生多思、多想、多问,分层次教

学,调动每一位学生的积极性,她所带的班级班风正、学风浓,学生有着极强的正义感和集体荣誉感。“孩子能在高老师班真是太好了,我们很放心。”家长们对高秀华的工作很认可。

### 家校共育 用公益教学传递正能量

为进一步充实自己,提升教学质量,高秀华自2015年起坚持学习家庭教育相关理论,利用周末、节假日先后考取了“国家心理咨询师”“家庭教育指导师”“鼓励咨询师”等资格证。

学习是为了更好地传递正能量,在正常教学工作外,高秀华无私奉献,开展公益教学。2020年,“秀华工作坊”成立,她坚持每

周五开展家庭教育线上活动。高秀华在学校累计主讲20多场“智慧家长大讲堂”,上千人的报告厅场场爆满,实用有趣的讲解博得家长的阵阵掌声;积极组织线上“智慧家长沙龙”“云端读书会”和“家庭教育公益课进社区”活动,与家长交流分享高效的家庭教育方法;潜心研究,探索出“点、线、面”三位一体家庭教育模式,形成自己的教学

风格。“一个老师就是要为学生服务、为家长服务。”高秀华说。在教学过程中,高秀华与家长保持良好的沟通,已经毕业的学生家长也会联系高秀华,与她交流心得,她总是耐心地给家长支招,帮助家长解决实际问题。“爱生如子,公益奉献”,高秀华用爱心、责任、行动书写着平凡岗位的动人篇章。

## 泰安日报社拟申领新闻记者证人员公示

根据《中宣部、国家广电总局、新闻出版总署关于新闻采编人员从业管理的规定》和《新闻记者证管理办法》,我社已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将符合条件的拟申领新闻记者证人员名单予以公示。公示期间,如有异议,请于10个工作日内拨打监督电话:0538-8221847,0531-51775927。

乔冉、陈聪聪、郑西婷、柴莘、沈婷婷、李雪丽、房玉娇、焦宗灿、曹忠帅、徐克举、韩瑞、陈赛、赵倩、李慧雪、季胜德、苗鹏、孔帅、肖丰芳、李文杰、周雅、温雯、柏洋、周鑫荣、杨紫微、郝晓敏。

泰安日报社  
2024年3月29日